



小记者跟剪纸专家学剪纸

本报1月22日讯(见习记者 桑志鹏 实习生 冯文道) 18日下午2点,本报70多名小记者来到环翠区剪纸协会,跟剪纸专家、区剪纸协会会长宁怀英学剪纸,虽然上周有过一次剪纸体验,现场仍火爆,百余张卡纸十几分钟后就被小记者们使用一空。

剪纸现场,宁会长成为众多

家长和小记者的焦点,小记者们以宁会长为中心围了“里三圈,外三圈”,“老师,帮我画一匹骏马”“老师,这个地方该怎么剪”“老师,为什么我老是剪不好”,宁会长细心地为小记者们解答每一个问题,要求最多的是让宁会长帮忙画剪纸的图画。

小记者们剪纸热情高涨,百余

张剪纸用的卡纸很快就用光了,宁会长抽身回到办公室取来了新的卡纸,刚回到活动室,小记者“呼啦”一声围了上去,伸着手要卡纸。不少家长和年龄较大的小记者赶来帮忙,在众人的努力下,小记者们排成了长长队伍,依次领取卡纸。拿到卡纸的小记者们又重新把宁会长围了个水泄不通。

剪纸开始后,不少小记者皱起了眉头,经过宁会长的指导,渐渐学会了剪纸技巧的小记者们,不一会儿就剪出了各式各样的图案,小记者们各个露出了得意的笑容。高区第二实验小学的刘心月手里拿着剪好的蝴蝶和小马图案,嘴里还嚷嚷着让宁会长再给她画一窗花的图案。“我剪了一个蝴蝶和小马的

图案,剪蝴蝶是因为蝴蝶非常的漂亮,剪小马是因为今年是马年,今天来参加剪纸活动一是能锻炼我的绘画能力,二是能提升剪纸才艺,提高剪纸艺术的认知水平”,刘心月笑着表示。现场的刘心月非常活泼,用剪好的作品当面具,不停地做鬼脸,逗得妈妈和旁边的家长哈哈大笑。

神奇的剪纸

18日,我和妈妈要参加在环翠区剪纸协会举行的剪纸活动。一大早,妈妈和我就开始准备要带的东西,妈妈在我的书包里装了笔记本、铅笔、水杯,还有最重要的东西,那就是小剪刀和卡纸。因为说了要学剪纸,我怕没有卡纸提前都准备了一下。我和妈妈早早地吃了中午饭,到12点45分就下楼到站点准备坐48路车去剪纸协会。

1点45分才到达目的地,正好赶上了集合清点人数。我们小记者以及很多叔叔阿姨一起到了剪纸协会参观了那里的艺术品,真是太好看了,也太神奇了。“这些作品怎么可能剪出来的呢?”,我心里暗想。我们去的时候很多人都在作品前拍照留念。

在我们快看完作品的时候,剪纸协会的宁老师带了很多的红卡纸和剪刀进来了。宁老师分给我们小记者一些卡纸,然后开始亲切地教我们基本的剪纸技术,还教我们怎样剪蝴蝶、双喜字,还有窗花,连环套剪法等。

我们每个人都拿着卡纸在那里认认真真地画呀、剪啊、叠啊的。我也在这段时间内剪出了两个蝴蝶和两个兔子,老师看到我的作品后还鼓励了我。今天一下午的活动非常有意义,我也非常地开心。

普陀路小学一年级一班 全恩慧

学剪纸,长知识

1月18日是让我收获的一天,也是让我极为高兴的一天,因为今天我参加了齐鲁晚报组织的小记者学剪纸活动,我从中学到了很多以前不知道的知识。

我到达环翠区剪纸协会活动室时就很好奇,认为一定很好玩,可真正动手时却感到吃力,一张纸剪很长时间也不成功。后来,经过宁老师的指导我学会了用尺子、铅笔等一些辅助工具。刚开始的时候,一直剪不好,总是剪过头,之后一次次的试验,剪的越来越好,经过三次练习,我终于成功了!这让我想起了爱因斯坦的小板凳。

之后我们参观了展板上的剪纸作品,一个个动物栩栩如生,像是马上要从展板里走出来一样。虽然我的剪纸水平远远比不上展板上的,可我毕竟通过这次活动学到了一门技术,我要把学到的东西告诉周围的人,让他们也学到有关剪纸的知识。

蒿泊小学四年级三班 荣俊哲



宁会长在为小记者展示剪纸技巧。见习记者 桑志朋 摄